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Conselho Deliberativo de Saúde (CDS)
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Local: Google meet / online
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 Maria Tereza Mazoco Times – Titular da Procuradoria Geral do Município
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 Conselheira Ausente:
 Carmem Dolores Alves

Convidados Presentes:
 Fernanda Albuquerque Paes Barreto - Gerente do Saúde Recife
 Daniela Lafayete Nunes de Farias - Gestora de unidade da Rede Credenciada e atenção

à saúde da AMPASS.

Presidente do Conselho:
 Marcos Antônio da Silva - Titular substituto - SEPLAGTD

Designação dos Membros: Portaria nº 0560 de 18 de março de 2021 (publicada no DOM de
16/03/2021).

O Sr. Marcos Antônio saúda com bom dia a todos os conselheiros e conselheiras. A Sra. Lúcia
de Fátima informa que há uma clínica de reabilitação, na Rosa e Silva e, uma servidora da
Educação que está sendo cuidada lá. A assistência é muito boa, digo maravilhosa, utilizaram os
materiais individuais para os pacientes, nós só fazemos reclamar, reclamar e eu preciso trazer
para os demais conselheiros essa informação, fui com alguns outros servidores da educação e
ela está com azheimer, tem recebido cuidados muito especiais e uma assistência muito boa,
conheci agora e nós tínhamos feito essa discussão, ter uma clínica que pudesse assistir ao
servidor. A filha informou que passeia com ela no Jardim fora da clínica, isso é um tratamento
humanizado que discutimos o tempo todo, inclusive estou perguntando a uma amiga do sindicato
o nome da clínica, só sei que é na Rosa e Silva e que é de reabilitação. A Sra. Fernanda
Albuquerque trouxe para ver se credenciava porque estava muito preocupada com os custos da
diária e está fazendo um estudo. Teve um paciente que foi para lá e quando saiu não precisou ir
para o Home Care. Em 90 % dos casos que passa pelo home care é comum permanecer em
torno de 2 anos recebendo esse tipo de assistência. Esse benefíciário Sr. Maurício, saiu
andando, o mesmo teve um AVC. A quantidade ao longo de toda assistência e o custo que
tivemos e, fora que ele não precisou de mais nenhum cuidado. A redução de custo e o serviço de
qualidade da Florence tem sido realizado com excelência. A dificuldade é que todo mundo quer
ir, mas não tinha a indicação porque precisa passar pela auditoria, pela regulação porque o
pessoal realmente tem gostado do resultado. A Sra. Lúcia de Fátima comenta que o material de



higiene com pomada de assadura, sabonetes especializados, equipamentos individuais para o
paciente não pegar alguma doença, infecção, como ele são propícios de ter até escárea, mas a
servidora estava bem cuidada e não teve intervenção nenhuma, o Saúde Recife foi quem cuidou,
encaminhou ela para a clínica e ficamos sabendo porque fomos realizar a visita a outra servidora,
fui eu e mais duas diretoras do Sindicato e todo mundo ficou encantado. As vezes deixamos de
passar essas informações e se fica só na cobrança, cobrança, cobrança. Só que é uma clínica de
reabilitação e vimos que o serviço é humanizado, mais um cuidado da equipe do Saúde Recife
que precisamos divulgar. A Sra. Fernanda Albuquerque agradece a Sra. Lúcia pelo depoimento e
afirma que quando o médico percebe o quadro do paciente e que cabe a transferência para a
Florence, ele faz a solicitação. A Florence emite um parecer que tem realmente essa indicação,
recebendo a confirmação, fazemos a remoção porque é um meio de desohospitalizar, porque às
vezes quantas diárias, exames desnecessários são feitos e na Florence não tem isso, então
temos todo um cuidado porque quando foi acordado para ser deliberado uma diária de UTI, só
que no fim é uma diária mais enxuta porque eles não solicitam coisas que em outros hospitais,
que não são parceiros, então hoje está bem alinhado acho que tem 3 pacientes e é algo de
sucesso. O Sr. Marcos Antônio agradece a Sra. Lúcia pelo depoimento porque muitas vezes só
apontamos os problemas e, as dificuldades precisam mesmo ser informadas, mas como
Fernanda bem deixa isso muito claro nas reuniões, também estamos sempre buscando melhorar,
e quando temos essas sinalizações isso é muito positivo e muito importante. A Sra. Lúcia de
Fátima diz que também temos recebido elogios do atendimento do Hospital Nossa Sra.
Aparecida e o Alberto Sabin, as consultas ainda demoram mas vai pelas escolhas para
determinado médico que só pode atender depois de um mês. Já os hospitais com referência em
emergência, recebemos elogios. Não sei se no SINDACS acontece, mas no nosso os servidores
comentam. O Sr. Marcos Antônio declara o início da sessão de hoje, cuja pauta a Sra. Fernanda
Albuquerque, gerente do Saúde Recife, vai falar a cerca das melhorias na Rede de
credenciamento do Saúde Recife. Com a palavra a Sra. Fernanda saúda a todos e informa que a
pauta de hoje está longe do que gostaríamos que fosse, mas nosso trabalho de formiguinha tá
dando resultados e que diante de tudo, algumas ações estão sendo efetivas como foi citado o
caso da Florence. Vou apresentar uma atualização da nossa Rede como Lúcia e o Guga tem
sido realmente um canal de comunicação com os nossos beneficiários e é bom reforçar e passar
para o Conselho o que está acontecendo na Rede Credenciada do Saúde Recife. Essa é a nossa
Rede atualizada, atualmente com 148 prestadores, 10 hospitais e uma notícia boa mesmo não
sendo 100 %, é que já iniciamos uma conversa com o D’Ávila para abertura da maternidade.
Toda reunião Guga tem pontuado essa necessidade da servidora hoje ter filho em outro
município, mas está complicado de credenciar em nosso município porque são todos da Rede
D’or ou Português e não conseguimos essa negociação. O fluxo de gestantes e de partos é muito
baixo no Saúde Recife mas, o D’Avila está se mobilizando para ver se abre a maternidade e
juntos prestarmos esse serviço para o Saúde Recife. O Alberto Sabin continua com a urgência
aberta, tá dando certo e tem tido muita procura a urgência de cardiologia e clínica, o D’Ávila está
com todos os serviços funcionando inclusive a cardiologia. Hoje a nossa Rede hospitalar voltou,
o São Salvador com a urgência cardiológica, o Central de Paulista e o Memorial Guararapes com
a urgência geral e a obstetrícia, só não tem a cardiológica. Os outros hospitais são de internação,
o Santa Terezinha, o Santa Genoveva que é um hospital menor e o pronto-socorro Jorge de
Medeiros que faz a nossa pediatria. A Rede está completa, abastecida, não temos problemas de
cirurgias com fila de espera, sempre orientando o que tiver muito cheio como o Alberto Sabin que
todo mundo busca, o Santa Terezinha é uma referência para ortopedia e neurologia, e tem que
ter essa flexibilidade, às vezes nem é sempre o que a gente quer, mas sempre estamos
reforçando com os médicos e eles precisam também fazer essa pulverização na Rede, sempre
tem os que escolhem um hospital às vezes pela localização ou porque gosta mais do material e,
sempre estamos reforçando a necessidade dessa pulverização da Rede. Vou informar os novos
prestadores, credenciamos mais dois Home Care, a Confiare e a Biocare, já temos o Interne, o
Saúde Residência e o ALFA mas essas duas empresas demonstraram interesse em se
credenciar e a gente finalizou o contrato agora, a PH Clínica tem diversas especialidades e
vamos colocar no manual de agosto para divulgação além de Psicologia também, com a Rede
odontológica, a Oncoclínicas que tinha se credenciado, já tinha mencionado e houve um
problema administrativo mas já começou a fazer a radioterapia. Tinhámos um erro no
credenciado para radioterapia e é oncoclínica, nós negociamos e conseguimos diminuir o valor



desse pacote de radioterapia e estão funcionando na Conselheiro Aguiar em Boa Viagem. A
Endoimagem com consulta em clínica médica, endoscopia e colonoscopia e Uro-guararapes com
especializada em urologia tanto consultas com diversos cirurgiões. Ao total conseguimos
credenciar mais seis prestadores. Esses prestadores estavam suspensos e retomaram o
atendimento, então negociamos dando uma aliviada no passivo a partir da entrada dessa nova
receita tanto no aporte da prefeitura quanto da alíquota. O Instituto do fígado voltou a atender, a
Coop imagem, Prev imagem, HUMANITAS com diversas especialidades, o Hospital D’ Ávila, e o
Hope que estava suspenso e retornou mês passado e o São Salvador que retornou. Alguns
prestadores continuam suspensos, que são: o Fleury que faz a parte Laboratorial mas a gente
tem o Singular, o Celare e o Doutor atendem fazendo a parte laboratorial, a COOPERCÁRDIO, a
Visão Center que é oftalmologia, são esses três prestadores principais que continuam suspensos
mas já entramos em negociação. A dificuldade de retorno de atendimento diz respeito aos
valores dos passivos porque tanto o Fleury como o Visão Center são empresas multinacionais e
temos uma dificuldade maior no acordo do passivo, querem um compromisso formalizado que
determine valores e o Presidente sempre pontua que não podemos fazer porque a nossa
despesa oscila mês a mês, do que adianta fechar um acordo e ultrapassarmos o faturamento e
não cumprirmos como já aconteceu. Tentar negociar, não conseguir cumprir e ficar aquela
situação de ficar sem credibilidade. Já tivemos diversas reuniões tanto com a Visão Center como
com o Fleury e Marconi estava tentando junto a prefeitura a quitação integral do passivo para que
eles retornassem. Fizemos o seguinte: nós conversamos com a Med Center que já é credenciada
e a partir de primeiro de agosto vai fazer um pronto atendimento até às 6 horas e no sábado até
meio-dia e vai ter essa urgência oftalmológica enquanto o Visão Center não volta, o A+ ainda em
negociação mas ainda não temos porque o DIAGMAX que faz exames tem diversas clínicas,
então não estamos desabastecidos e a COOPERCÁRDIO quer reajuste. Estamos num período
de tentar quitar a fatura na integralidade, Marconi acha que não é o momento de conceder
reajuste até que sinta realmente o equilíbrio de pagar mês a mês a fatura integral porque em
algum momento do Saúde Recife o prestador faturava um valor e recebia a menor, sendo que já
tinha um passivo, hoje há uns três meses a gente vem quitando a fatura na integralidade de
todos os prestadores, o único prestador que a gente descredenciou esse ano foi a ENDOGYNO
mas, o Memorial Guararapes consegue realizar todos os exames que eram feitos na
ENDOGYNO e não ficamos desabastecidos desses serviços. Outro ponto que apresento diz
respeito ao programa de monitoramento, onde Dani junto com Dr Edson a frente do programa
conseguiram fechar uma parceria com negociações para diminuir um pouco esse passivo para
melhorar o atendimento daquelas especialidades do programa que os cardiologistas, gastro que
é do diabetes e dos hipertensos e a Soube, a Prevencor e o Boa Vista reforçam essa parceria
para encaminhamento daqueles pacientes que estão no programa. A Soube tem cinco clínicas
em Recife e região metropolitana, que consegue atender a todos do programa e esses pacientes
que estão com dificuldade de agendar, tem o Whatsapp do nosso programa ou então ligam para
o setor de Dr. Edson e conseguimos viabilizar essa marcação. Então Lúcia, Guga, se puder
divulgar também é bom, inclusive Lúcia já teve reunião com Dr. Edson e está sendo feita essa
ponte porque às vezes realmente não se tem domínio sobre a agenda do prestador, explicamos
como funcionava o programa e intervimos para vir se conseguimos um encaixe, adiantar uma
consulta, autorizar um exame sem esperar o prazo final para esses pacientes. Desde que
tivemos o aumento da alíquota estamos priorizando prestadores pequenos que não tinham
passivo muito grande para quitar e diminuir cada vez mais os passivos da nossa Rede. Dos 148,
43 deles já quitamos o passivo totalmente e vamos tentar mês a mês, quem sabe um dia a gente
consiga quitar esse passivo na integralidade. O valor a partir do mês de abril que a prefeitura
aportou foi mais de R$ 1,5 milhões e então conseguimos quitar R$ 2,7 milhões, mais R$ 5
milhões da prefeitura, conseguimos pagar a fatura integral e diminuindo o passivo lembrando que
nosso passivo está na ordem de R$ 58 a R$ 60 milhões, realmente vai ser difícil diminuir mas
percebemos que a Rede está um pouco mais tranquila, tendo a segurança de que pelo menos a
competência do mês eles vão receber. Em junho tivemos uma alta muito maior, muito
internamento, e isso foi para a casa de R$ 8 milhões em Maio, em junho R$ 7,9 milhões. Sempre
sobrando um resíduo a gente vai quitando esses passivos. Era isso que eu queria apresentar e
fico à disposição. O Sr. Marcos Antônio agradece a Sra. Fernanda pela sua apresentação e os
esclarecimentos feitos, sempre com muita competência e tirando dúvidas, esclarece e de certo
modo ainda reforça aquilo que a colega Lúcia falou em seu depoimento antes e durante a



instalação da reunião de hoje. Ademais, tudo que você acaba de falar calha bem ao lanço do que
hoje estamos abordando e eu destaquei na última reunião que fizemos, que não é fácil se
administrar quando você não tem recursos, isso mostra o quanto o Conselho e a gestão do
Saúde Recife capitaniada pelo Presidente da AMPASS Sr. Marconi Muzzio, tem se empenhado e
esforçado, ele busca apoio de outros atores e nós temos também a nossa conselheira Dra.
Luciana, da Secretária de Saúde, que atua enquanto conselheira mas lá enquanto Secretária
também contribui com o respaldo dela nesse mister, um reforço para ir nessa linha e buscar um
aumento de aporte. É isso que tem sido feito e acho que com essas iniciativas que foram até
então adotadas de maneira preliminar, já comecamos a enxergar uma melhoria, já passamos a
ter depoimentos como esse da Conselheira Lúcia de Fátima e que também reprisado por
Fernanda, por Dani, então parabéns a gestão da Ampass/ Saúde Recife e a todos nós que
estamos nessa luta irmanados para alcançar os mesmos objetivos. É um esforço comum, um
esforço conjunto para atingir uma meta. A Sra. Lúcia de Fátima diz que só para complementar a
fala anterior, é importante se falar um pouco desses programas de assistência humanizada,
acredita que ainda não ficou tudo organizado, poderíamos Fernanda ver um momento para que o
Sr. Edson esclarecesse como vai funcionar porque é bem importante o servidor que tem
problema de pressão, de diabetes, ter prioridade na assistência e esse programa que Edson
trouxe diz respeito a esse servidor e mais uma vez, com o lado humanizado da assistência, ao
invés do servidor que não tem esses problemas crônicos serem assistidos de imediato, esses
servidores que tem problemas cardíacos, de diabetes, com pressão alta, que passam um tempo
a mais como nós temos o exemplo de um servidor nosso, seu Fernando, que passou um tempo
no Alberto Sabin e depois ele saiu do hospital e ficou sendo assistido pelo Saúde Recife, é um
exemplo de assistência desse programa, outro exemplo é o da Clínica Santa Genoveva. As
nossas companheiras que me acompanharam no dia, ficaram encantadas com a assistência
dessa clínica à servidora. Tá iniciando tem pouco tempo e espero que tenha pouco mesmo,
porque o problema que o servidor traz e se humaniza, esse é tão sério que você em vida ter
problemas sérios que lhe deixam sem locomoção, o tempo todo em hospital e ele humaniza,
acolhe, tem equipe de psicólogo, de assistente social. Particularmente fiquei encantada com o
atendimento, não poderia deixar de além de reclamarmos das coisas que não vão bem e dizer
que já conseguimos e estamos o tempo todo tentando trazer o melhor para o servidor, isso é
reconhecido por todos que a equipe com baixo custo, com poucos recursos financeiros, tem o
tempo todo procurado dar assistência da melhor forma e melhor qualidade ao servidor. O Sr.
Graciliano Gama agradece a Dra. Fernanda e a todas as mulheres, estou aqui como conselheiro,
como servidor fazendo essa cobrança da maternidade, porque as mulheres da nossa categoria
que é a maioria que, no caso de gestação tanto a moradora do Recife, servidora do Recife tem
que ter seu filho em outro município e com essa volta da maternidade no D’Ávila, o servidor que
utiliza o Saúde Recife para que em caso de gestação procure uma maternidade para fazer todo o
parto e para a mulher que é especial, também possa utilizar o serviço no nosso município.
Agradecer a Fernanda que independente do dia, data ou horário ela sempre solícita as nossas
demandas do servidor, nós que fazemos essa ponte entre o servidor e o Saúde Recife somos
sempre bem escutado e com uma resposta imediata vem resolvendo muita coisa. Agradeço em
nome de todo servidor e continuo com o pedido e a cobrança de nova decisões, aproveitando a
Dra. Luciana também para parabenizar pelas novas nomeações que foram mais 194 agentes
comunitários de saúde junto com endemias, vindo fazer parte e esse pessoal que está chegando
está solicitando do Saúde Recife essa adesão, então chegou a hora de discutirmos no Conselho
onde será e como será. Está acontecendo na Prefeitura da Cidade do Recife concursos já
realizados e outro para ser realizado também, então precisamos discutir uma acolhida para
esses novos servidores porque eles também tem esse direito, nós estamos nos empenhando
para valorizar essa assistência a saúde do servidor do Recife e tenho certeza que nesse
conselho vamos poder discutir, demos um passo importante, os sindicatos defendem as novas
adesões e espero que a gente possa junto com Dr. Marcos, Fernanda e os demais conselheiros
todos juntos, nesse dia, pelas novas adesões que acredito que com essas pessoas que estão
chegando para fazer parte do serviço público e que, na sua grande maioria são jovens, a gente
possa dar um gás financeiro no Saúde Recife com essas adesões. Gratidão e vamos continuar
com essas ações como Lúcia falou, a prevenção também faz parte desse processo, se
conseguirmos prestar um serviço focado na promoção e na prevenção com os associados, com
os dependentes, você vai economizar e vai diminuir custo, dá para investir nesse trabalho de
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promoção à saúde, na prevenção, nós que somos agentes comunitários sabemos muito bem
como é feito esse trabalho, não combatemos as arbovirose nessa campanha de vacinação,
sabemos que salvamos muitas vidas e acaba também desobstruindo a ida nos grandes centros
de saúde que são os hospitais. Vamos usar essa prática no Saúde Recife e tem empresas que
são especialistas nisso e acredito muito na mão de obra que tem na casa do Saúde Recife que
são profissionais de excelência e se utilizarmos da melhor forma possível, vamos conseguir
economizar um pouco dessas despesas que são altíssimas. Obrigado. Sr. Marcos Antônio pela
sua fala, obrigado conselheira Lúcia, creio que atingimos no dia de hoje o objetivo dessa reunião
conforme a colega Fernanda propôs. Caso não tenha mais ninguém a falar algo, dou por
encerrada essa sessão e a realização dessa reunião no dia de hoje, 23 de julho de 2024, terça-
feira. Desejo uma ótima tarde a todos e que bom que estarmos começando a colher os frutos
desse importante trabalho de todos. A Sra. Luciana Caroline, comenta que vale a pena a gente
pontuar o amadurecimento desse grupo, se formos fazer um histórico desse tempo juntos todo
mês sentando, discutindo, amadurecemos muito enquanto grupo, sabemos das dificuldades que
são muitas e que enfrentamos de forma geral na gestão pública. Enfim! Conseguimos olhar para
um problema que a gente tem e conseguimos ver tanto aonde podemos avançar, como onde não
podemos avançar agora, mas guardamos na manga a resolução e sabemos que um dia vamos
poder chegar ao resultado almejado, a Secretaria de Saúde sempre tentando ajudar e como você
disse Marcos nos foruns que estamos sempre defendendo a pauta, é porque é de muita
importância, pois são servidores e servidoras que precisam desse cuidado, dessa assistência
como a gente sabe, daí ser muito importante. Então só para pontuar como é bom fazer parte
desse grupo e como a gente vem amadurecendo enquanto grupo e muito por causa de você
Marcos, de Fernanda, de Dani e das meninas do grupo como um todo e Edson. Obrigada. E
assim, eu, Edson Simões, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelos demais
integrantes do Conselho Deliberativo de Saúde da AMPASS.

Deliberações  Melhorias na Rede de Credenciamento do Saúde Recife.
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